

АСТРАХАНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

16 НОЯБРЯ || № 22-й || 1893 ГОДА.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Освященіе Покровскаго храма въ с. Средне-Ахтубинскомъ.

3-го октября настоящаго 1893 года въ с. Средне-Ахтубинскомъ, Царевскаго уѣзда, Астраханской губерніи, происходило скромное торжество: освящался храмъ во имя Пресвятыя Богородицы, честнаго Ея Покрова, перенесенный на новое мѣсто.

Заблаговременно были разосланы по окрестностямъ объявленія, коими приглашались жители разныхъ селъ на означенное торжество, и, благодаря хорошей погодѣ и любви православныхъ христіанъ къ церковнымъ торжествамъ, гостей богомольцевъ было весьма много; были приглашены и не замедлили явиться и ближайшіе священно-и-церковно-служители. Торжество началось наканунѣ дня освященія служеніемъ всенощнаго бдѣнія въ имѣвшемъ быть освященномъ храмѣ. Всенощное бдѣніе служилъ мѣстный священникъ о. Быстролетовъ, а на литію и величаніе выходили о. благочинный, свящ. С. Парадизовъ, священники: П. Гороховъ, К. Добронравовъ, В. Смирновъ и І. Вобрусевъ и два діакона. По шестой пѣсни канона всѣми іереями, по порядку, были прочитаны акаѣистъ Покрову Пресвятыя Богородицы; припѣвы: „радуйся, радости наша, покрой насъ отъ всякаго зла честнымъ твоимъ омофоромъ“ и „аллилуія“ пѣты были ими же. Стройное, гармоничное пѣніе мѣстнаго хора, выразительное, внятное чтеніе акаѣиста и канона (читалъ о. Гороховъ), множество свѣчей въ рукахъ молящихся и внутреннее благолѣпіе храма, — все это трогательно дѣйствовало на присутствующихъ въ храмѣ, наполняло души ихъ неизъяснимою духовною радостію и невольно располагало къ молитвѣ. Вечернее богослуженіе, начавшееся въ 5½ часовъ, окончено было часовъ около 11-ти.

Въ 3 часа ночи въ томъ же храмѣ была отслужена утренняя, послѣ которой, по желанію молящихся, служились молебны до начала освященія храма; къ 7 часамъ утра окончилась ранняя литургія въ Троицкомъ храмѣ, послѣ чего и начался благовѣстъ къ освященію храма, и народъ сталъ толпами стекаться въ него. Освящалъ храмъ о. благочинный съ вышепоименованными іереями по чиноположенію церковному; когда престоль и жертвенникъ были освящены, всѣ іереи—кто съ крестомъ, а кто съ св. евангеліемъ, діаконы съ кадилами, низшій причтъ съ подсвѣчниками, въ преднесеніи хоругвей и св. иконъ и въ сопровожденіи народа, совершили крестный ходъ въ Троицкій храмъ, находящійся на порядочномъ разстояніи отъ Покровскаго, за св. антиминомъ; во время шествія звуки колоколовъ обѣихъ церквей сливались въ одно и еще болѣе придавали торжественности шествію. По прибытіи въ Троицкій храмъ, о. благочинный возложилъ на свою главу св. антиминосъ на дискосъ, и ходъ былъ совершенъ обратно въ Покровскую церковь; здѣсь св. антиминосъ положенъ былъ на новоосвященный престоль, на которомъ въ первый разъ и была отслужена божественная литургія тѣми же іереями, кромѣ о. Вобрусова, служившаго раннюю литургію въ Троицкомъ храмѣ. За литургіей были произнесены два поученія: одно, за причастнымъ стихомъ, на текстъ: *виду въ домъ Твой, поклонюся ко храму святому Твоему въ страхъ Твоемъ* (Пс. 5, 8), произнесъ о. Быстролетовъ, объяснившій своимъ слушателямъ: что такое храмъ, какое назначеніе его и какъ православные христіане должны относиться къ нему; другое же поученіе, по заамвонной молитвѣ, было сказано о. благочиннымъ, объяснившимъ смыслъ и значеніе нѣкоторыхъ предметовъ, употребляющихся при освященіи храма. По окончаніи литургіи, былъ отслуженъ благодарственный молебенъ, послѣ коего, при цѣлованіи креста, народу, въ назиданіе, раздавались Троицкіе листки религіозно-нравственнаго содержанія.

Послѣ литургіи и молебна гостямъ богомольцамъ изъ крестьянъ была предложена трапеза въ заранѣе приготовленныхъ палаткахъ, а духовенство, мѣстные власти и почетныя лица были приглашены старшиною въ помещеніе волостнаго правленія.

Здѣсь приглашеннымъ были предложены чай и закуска, за которой были провозглашены тосты за Государя Императора и весь Царствующій Домъ, за Преосвященнаго Павла, Епископа Астраханскаго и Енотаевскаго, за мѣстное духовенство, общество, строителей и др.; о. Гороховымъ произнесенъ былъ краткій панегирикъ, въ коемъ онъ достойно восхвалилъ мѣстное общество за постройку въ такое короткое время (семь лѣтъ) двухъ видныхъ храмовъ, а пѣвчими былъ пропѣтъ народный гимнъ „Боже, Царя храни“ и „многая лѣта“. Тѣмъ и кончилось около 5 час. пополудни наше скромное торжество.

Пріятно и въ высшей степени отраднo видѣть въ селѣ нашемъ,—селѣ, зараженномъ сектантствомъ, два храма, изъ коихъ одинъ каменный, рѣдкій по своей величинѣ и красѣ, а другой—заново отдѣланный деревянный, также какъ снаружи, такъ и внутри отличающійся изяществомъ. Оба храма—ясные свидѣтели, что строители и украсители ихъ—народъ религіозный, народъ, не жалѣющій своихъ трудовыхъ копѣекъ на такое святое и богоугодное дѣло. При этомъ необходимо нужно обратить вниманіе на то, въ какой трудный и тяжелый годъ переносился и поновлялся храмъ во имя Покрова Пресвятыя Богородицы: прошедшій 1892 годъ, несчастный для всей Россіи, былъ особенно тяжелъ для нашихъ прихожанъ, влѣдствіе бывшихъ безпорядковъ *), оставившихъ слѣды послѣ себя и по настоящее время (платежъ за разбитую во время холерныхъ безпорядковъ аптеку); кромѣ того 1892 и 1893 годы нельзя считать вполне урожайными: многіе изъ прихожанъ не собрали даже и сѣмянъ, а потому если что и зарабатывали, то все употребляли на покупку хлѣба; къ тому же наши прихожане одновременно съ постройкою Покровскаго храма соорудили каменную ограду при Троицкой церкви и построили каменную церковно-приходскую школу, которую смѣло можно назвать одною изъ первыхъ во всей епархіи и благодаря коей мѣстное духовенство можетъ выполнить одно изъ своихъ завѣтныхъ желаній: открыть въ ней съ разрѣшенія Епархіальнаго Начальства чтеніе для народа статей религіозно-нравственнаго содержанія, а также и по сельскому

*) См. „Астрах. Епарх. Вѣдом.“ 1892 г. № 16, отд. неофф., стран. 489—494.

хозяйству, русской исторіи и медицинѣ (по послѣдней предполагается сообщить народу самыя элементарныя и нужныя свѣдѣнія).—Будучи, какъ объяснено выше, въ стѣсненныхъ обстоятельствахъ, общество наше не падало духомъ и не боллось такихъ большихъ, почти не по силамъ, затратъ, но, надѣясь на помощь Божию, продолжало строить и въ одинъ годъ окончило постройку и храма, и ограды, и школы. Да благословитъ же милосердый Господь Богъ строителей, благотворителей и всѣхъ любящихъ благолѣпіе храмовъ Божіихъ, да вознаградитъ ихъ за такое боголюбивое дѣло душевнымъ спасеніемъ, благоденствіемъ, взоблиемъ плодовъ земныхъ и да сохранитъ ихъ отъ всякаго зла!

Священникъ Викторинъ Выстрелетовъ.

Освященіе новаго зданія двухклассной церковно-приходской школы на Чуркинскомъ промыслѣ тайнаго совѣтника В. И. Базилевскаго.

Въ воскресенье, 24-го октября сего 1893 года, Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Павелъ, Епископъ Астраханскій и Евотаевскій, торжественно освятилъ зданіе двухклассной церковно-приходской школы на промыслѣ „Чурка“, принадлежащемъ т. с. О. И. Базилевскому.

Преосвященнѣйшій Владыка изволилъ отправиться изъ г. Астрахани на промыселъ „Чурка“ на промысловомъ пароходѣ „Алгара“ 23-го октября въ 10 часовъ вечера, послѣ всенощнаго бдѣнія въ Крестовой церкви. Передъ отходомъ парохода началась сильная буря, такъ что невозможно было ѣхать, и пришлось переждать, пока нѣсколько притихнетъ. Часамъ къ четыремъ утра 24-го октября пароходъ „Алгара“ уже былъ у пристани промысла „Чурка“, а къ семи часамъ подошли еще пароходы изъ Астрахани: кушца Трушкова „Николай“ и рыбнаго правленія „Ловець“ съ гостями, приглашенными на торжество г. главноуправляющимъ промыслами О. И. Базилевскаго Феодоромъ Александровичемъ Пелль. Выѣстъ съ Его Преосвященствомъ пріѣхали на освященіе: кафедральный протоіерей Г. І. Пальмовъ, ректоръ духовной семинаріи, протоіерей К. В. Мстретовъ,